
 １　アンケート内容

(1) アンケートテーマ

(2) アンケート目的

（3）アンケート項目

(4) アンケート対象

令和４年度市政モニター（１７２名）

令和４年度高校生モニター（４９名）

(5) アンケート方法

姫路市公式アプリ「ひめじプラス」のアンケート機能を活用

(6) アンケート期間

令和４年１１月１４日（月）から令和４年１１月３０日（水）まで

 ２　回答状況

(1) 有効回答数

162

７３．３％

（3）回答集計

次ページ以降のとおり

令和4年度　第3回市政モニターアンケート調査結果

スポーツ活動・運動習慣に関するアンケート（所管課：スポーツ振興室）

(2) 回答率

　　新型コロナウイルス感染症の影響により社会情勢や市民の生活様式が変化するな

か、スポーツ活動・運動習慣に関する市民の意識や実践状況、施策ニーズなどを把握

し、今後の施策を考える上での資料とするため

15項目

・運動やスポーツを行う頻度

・運動やスポーツを行う時間帯

・運動やスポーツをどこの施設で行うか

・運動やスポーツをどのような形で行うか

・運動やスポーツを行う目的　　等



アンケート回答者の属性

年齢

19歳以下 29 (17.9%)

20～29歳 6 (3.7%)

30～39歳 33 (20.4%)

40～49歳 38 (23.5%)

50～59歳 26 (16.0%)

60～69歳 18 (11.1%)

70歳以上 10 (6.2%)

その他 2 (1.2%)

性別

男性 45 (27.8%)

女性 113 (69.8%)

その他 4 (2.5%)

質問1

1 週に3日以上　年間１５０日以上 65 (40.1%)

2 週に2日程度　年間１００日程度 23 (14.2%)

3 週に１日程度　年間５０日程度 25 (15.4%)

4 月に１～３日程度　年間１２～３６日程度 21 (13.0%)

5 ３か月に１～２日程度　年間４～８日程度 10 (6.2%)

6 年に１～３日程度 2 (1.2%)

7 運動やスポーツを行わなかった 16 (9.9%)

この１年間（令和３年１０月1日～令和４年９月３０日）に、１日に合計３０分以上の運動（日常の歩行や自転車を含む）やス

ポーツを、どのくらいの頻度でおこないましたか。
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質問2

1 （平日）早朝　５時～８時台 33 (20.4%)

2 （平日）午前中　９時～１１時台 53 (32.7%)

3 （平日）昼間　１２時～１４時台 35 (21.6%)

4 （平日）夕方　１５時～１７時台 37 (22.8%)

5 （平日）夜間　１８時～２１時台 31 (19.1%)

6 （平日）深夜　２２時以降 4 (2.5%)

7 （休日）早朝　５時～８時台 7 (4.3%)

8 （休日）午前中　９時～１１時台 35 (21.6%)

9 （休日）昼間　１２時～１４時台 34 (21.0%)

10 （休日）夕方　１５時～１７時台 23 (14.2%)

11 （休日）夜間　１８時～２１時台 16 (9.9%)

12 （休日）深夜　２２時以降 1 (0.6%)

運動やスポーツを行う主な時間帯はいつですか。問１で「７　運動やスポーツを行わなかった」を回答された方は、今後、運

動やスポーツを行うとしたら時間帯はいつかお答えください（複数回答可）

0% 25% 50% 75% 100%



質問3

問１で１～６のいずれかを回答された方に伺います。主にどこの施設で運動やスポーツを行いましたか（複数回答可）

1 （平日）公共の体育館・スポーツ施設 6 (4.1%)

2 （平日）学校の体育館・運動場など 24 (16.4%)

3 （平日）民間の屋内施設（フィットネスクラブ、ジムなど） 15 (10.3%)

4 （平日）民間の屋外施設（レジャープール、スキー場、ゴルフ場など） 5 (3.4%)

5 （平日）自宅または自宅敷地内 32 (21.9%)

6 （平日）職場または職場敷地内 6 (4.1%)

7 （平日）公園 18 (12.3%)

8 （平日）公民館 2 (1.4%)

9 （平日）道路 60 (41.1%)

10 （平日）緑道 6 (4.1%)

11 （平日）山岳・森林・海・湖・川などの自然環境 6 (4.1%)

12 （休日）公共の体育館・スポーツ施設 7 (4.8%)

13 （休日）学校の体育館・運動場など 8 (5.5%)

14 （休日）民間の屋内施設（フィットネスクラブ、ジムなど） 7 (4.8%)

15 （休日）民間の屋外施設（レジャープール、スキー場、ゴルフ場など） 1 (0.7%)

16 （休日）自宅または自宅敷地内 25 (17.1%)

17 （休日）職場または職場敷地内 0 (0.0%)

18 （休日）公園 27 (18.5%)

19 （休日）公民館 2 (1.4%)

20 （休日）道路 39 (26.7%)

21 （休日）緑道 7 (4.8%)

22 （休日）山岳・森林・海・湖・川などの自然環境 15 (10.3%)

23 その他 2 (1.4%)

近隣を散歩、子どもの送り迎え
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質問4

1 （平日）職場のクラブや同好会（サークル）に所属して 1 (0.7%)

2 （平日）学校のクラブや同好会（サークル）に所属して 16 (11.0%)

3

（平日）おおむね同じ市内の人が加入しているクラブや同好

会（スポーツクラブ２１を含む）に所属して

7 (4.8%)

4 （平日）公共施設で行われているスポーツや体力づくりの教室で 9 (6.2%)

5 （平日）フィットネスクラブなどの民間のスポーツクラブで 12 (8.2%)

6 （平日）個人で自由に 64 (43.8%)

7 （平日）地域の友人と自由に 10 (6.8%)

8 （平日）職場の友人と自由に 0 (0.0%)

9 （平日）地域のイベントで 3 (2.1%)

10 （平日）職場のイベントで 0 (0.0%)

11 （平日）家族と 19 (13.0%)

12 （平日）日常生活や仕事上で 22 (15.1%)

13 （休日）職場のクラブや同好会（サークル）に所属して 1 (0.7%)

14 （休日）学校のクラブや同好会（サークル）に所属して 9 (6.2%)

15

（休日）おおむね同じ市内の人が加入しているクラブ

や同好会（スポーツクラブ２１を含む）に所属して

4 (2.7%)

16 （休日）公共施設で行われているスポーツや体力づくりの教室で 2 (1.4%)

17 （休日）フィットネスクラブなどの民間のスポーツクラブで 7 (4.8%)

18 （休日）個人で自由に 56 (38.4%)

19 （休日）地域の友人と自由に 6 (4.1%)

20 （休日）職場の友人と自由に 1 (0.7%)

21 （休日）地域のイベントで 2 (1.4%)

22 （休日）職場のイベントで 0 (0.0%)

23 （休日）家族と 26 (17.8%)

24 （休日）日常生活や仕事上で 11 (7.5%)

問１で１～６のいずれかを回答された方に伺います。運動やスポーツを主にどのような形で実施しましたか

（複数回答可）
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質問5

1 仕事や学校、家事が忙しいから 34 (69.4%)

2 育児が忙しいから 13 (26.5%)

3 病気やけがをしているから 3 (6.1%)

4 加齢に伴い体力に自信がなくなったから 2 (4.1%)

5 場所や施設が身近にないから 6 (12.2%)

6 仲間がいないから 7 (14.3%)

7 指導者がいないから 0 (0.0%)

8 お金に余裕がないから 11 (22.4%)

9 運動・スポーツが嫌いだから 7 (14.3%)

10 面倒くさいから 20 (40.8%)

11 運動・スポーツ以上に大切なことがあるから 1 (2.0%)

12 新型コロナウイルス感染症による日常生活の変化 8 (16.3%)

13 特に理由はない 4 (8.2%)

質問6

問５で「９　運動・スポーツが嫌いだから」を回答された方に伺います。嫌いな理由は何ですか（複数回答可）

1 疲れるから 3 (42.9%)

2 苦手だから 2 (28.6%)

3 格好悪いから 0 (0.0%)

4 人に見られたくないから 2 (28.6%)

5 怪我をする恐れがあるから 0 (0.0%)

6 汗や土で体や衣服が汚れるから 0 (0.0%)

7 実施する意味・価値を感じないから 0 (0.0%)

8 お金がかかるから 2 (28.6%)

9 時間が取られるから 0 (0.0%)

10 青少年期に所属した運動部活動や民間クラブの影響 3 (42.9%)

11 学校の体育などの影響 3 (42.9%)

12 特に理由はない 0 (0.0%)

13 その他 2 (28.6%)

全く楽しくないから、楽しくやれそうな仲間が

いなから、日焼けをする

問１で４～７のいずれかを回答された方に伺います。週に１日以上運動やスポーツを実施できなかった理由は何ですか

（複数回答可）
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質問7

問１で１～６のいずれかを回答された方に伺います。スポーツや運動を行う目的は何ですか（複数回答可）

1 健康のため 95 (65.1%)

2 体力増進・維持のため 71 (48.6%)

3 楽しみ・気晴らしとして 54 (37.0%)

4 運動不足を感じるため 54 (37.0%)

5 精神の修養や訓練のため 4 (2.7%)

6 自己の記録や能力を向上させるため 3 (2.1%)

7 家族のふれあいとして 18 (12.3%)

8 友人・仲間との交流として 18 (12.3%)

9 美容のため 8 (5.5%)

10 肥満解消・ダイエットのため 42 (28.8%)

11 生活や仕事で必要なため 21 (14.4%)

12 その他 6 (4.1%)

買い物、登校、愛犬のため、授業で

質問8

1 幼少期や学生時代から親しんでいた 30 (20.5%)

2 観戦などで関心を持った 8 (5.5%)

3 家族や友人、近所の人などに誘われた 22 (15.1%)

4 体育館などで行われるスポーツ教室や講座などに参加して 12 (8.2%)

5 仕事の関係で 12 (8.2%)

6 医師や保健師などからの指導を受けて 6 (4.1%)

7 健康づくり、体力維持をしたいと思った 82 (56.2%)

8 ダイエットをしたいと思った 37 (25.3%)

9 新型コロナウイルス感染症による日常の変化 8 (5.5%)

10 その他 9 (6.2%)

子どもの相手、日常生活内で、買い物、学

校の授業、罹患して

問１で１～６のいずれかを回答された方に伺います。過去も含み、運動やスポーツを始めたきっかけは何ですか（複数回

答可）
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質問9

コロナ禍前と比べて運動やスポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか

1 増えた 14 (8.6%)

2 あまり変わらない・全く変わらない 97 (59.9%)

3 減った 41 (25.3%)

4 わからない／覚えていない 8 (4.9%)

質問10

コロナ禍前と比べてスポーツを実施する環境にどんな変化がありましたか（複数回答可）

1 屋外で運動やスポーツを実施することが多くなった 30 (18.5%)

2 自宅などの屋内で運動やスポーツを実施することが多くなった 18 (11.1%)

3 オンラインを介した運動やスポーツを実施することが多くなった 10 (6.2%)

4 複数人で行うよりも単独で運動やスポーツをすることが多くなった 16 (9.9%)

5 新たに運動やスポーツを行うようになった 4 (2.5%)

6 それまで実施していた運動やスポーツを止めてしまった 15 (9.3%)

7 運動やスポーツを意識的に行うようになった 7 (4.3%)

8 スポーツ施設が休館していたため活動ができない期間が多かった 8 (4.9%)

9

クラブ活動や部活動が休止していたため実施できない期間

が多かった（または、現在も活動できていない。）

4 (2.5%)

10 コロナの感染状況を鑑みて、自らスポーツの実施を控えた 10 (6.2%)

11 実施するスポーツの内容が制限された 8 (4.9%)

12 特に変化は感じられなかった 69 (42.6%)

13 その他 2 (1.2%)

感染対策や大会開催の様式が少し変わった
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わからない／
覚えていない
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質問11

1

気軽にスポーツができる環境があれば、自分も取り

組んでみたくなった

20 (13.2%)

2

関西エリアでスポーツのビッグイベントがあれば観戦

してみたい

32 (21.1%)

3 スポーツ用品や、イベント関連グッズを購入した 5 (3.3%)

4

トップアスリートの頑張りを見て、「生きる活力」が得ら

れた

27 (17.8%)

5 他者を尊重し、協力しあうことの大切さを感じた 15 (9.9%)

6 特に変化はなかった 95 (62.5%)

質問12

運動やスポーツを実施する以外に日頃行っている趣味・娯楽は何ですか（複数回答可）

1 スポーツ観戦 31 (19.1%)

2 美術鑑賞 26 (16.0%)

3 劇・演芸・舞踏鑑賞 15 (9.3%)

4 映画鑑賞 57 (35.2%)

5 音楽鑑賞 67 (41.4%)

6 楽器の演奏 16 (9.9%)

7 カラオケ・コーラス・声楽 17 (10.5%)

8 書道・華道・茶道 9 (5.6%)

9 和裁・洋裁・編み物・手芸 9 (5.6%)

10 料理・菓子作り 34 (21.0%)

11 ガーデニング・農作物 29 (17.9%)

12 日曜大工・機械いじり 13 (8.0%)

13 映画や彫刻の制作・陶芸・工芸 3 (1.9%)

14 詩・和歌・俳句・小説などの創作 4 (2.5%)

15 読書 52 (32.1%)

16 囲碁・将棋 2 (1.2%)

17 パチンコ 0 (0.0%)

18 競馬・競輪・競艇・オートレース 3 (1.9%)

19 テレビゲーム・パソコンゲーム（家庭で行うもの、携帯用を含む） 28 (17.3%)

20 写真の撮影・プリント 19 (11.7%)

21 旅行・観光（日帰りを含む） 66 (40.7%)

22 遊園地・動植物園・水族館などの見物 21 (13.0%)

23 ドライブ・ツーリング 21 (13.0%)

24 ショッピング（ウインドーショッピングを含む） 59 (36.4%)

25 その他 12 (7.4%)

釣り、メダカ飼育、動画視聴、SNS,勉強、絵

手紙、友達とおしゃべり、犬と戯れる

近年ラグビーワールドカップ2019や東京2020オリンピック・パラリンピックが日本で開催されましたが、ご自身の意識や日

常生活にどのような変化をもたらしましたか（複数回答可）
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質問13

1 市内の会場でみた 14 (8.6%)

2 市外の会場でみた 12 (7.4%)

3 テレビ・ラジオでみた（きいた） 119 (73.5%)

4 インターネットなどでみた 38 (23.5%)

5 全くみていない 28 (17.3%)

質問14

運動やスポーツに関する情報をどこから得ていますか（複数回答可）

1 広報ひめじや行政のチラシ・パンフレット 39 (24.1%)

2 Webサイト 52 (32.1%)

3 SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram、YouTubeなど） 53 (32.7%)

4 テレビ・ラジオ 88 (54.3%)

5 新聞や雑誌、本 30 (18.5%)

6 電車、バスなどに貼られた広告 4 (2.5%)

7 体育館やジムなどのスポーツ関係施設や会場 3 (1.9%)

8 家族や知人・友人からの情報 33 (20.4%)

9 文化施設などの講座や教室 7 (4.3%)

10 医師や保健師からの情報 0 (0.0%)

11 特に情報は得ていない 24 (14.8%)

12 その他 3 (1.9%)

学校からのちらし、学校の教師

質問15

今後、運動やスポーツに関するどのような情報を得たいと思いますか（複数回答可）

1  運動やスポーツに関する教室やクラブ、イベントなどの開催情報 53 (32.7%)

2 市内の観戦可能なスポーツ大会の情報 52 (32.1%)

3 市内のスポーツ施設の利用案内 51 (31.5%)

4 市内で活動するスポーツ団体などの情報 9 (5.6%)

5 スポーツボランティアの募集案内 15 (9.3%)

6 無理なく気軽に行える運動・スポーツの方法及び情報 64 (39.5%)

7 競技力向上のためのトレーニング方法や指導方法 7 (4.3%)

8 特に得たい情報はない 37 (22.8%)

9 その他 2 (1.2%)

ウオーキングの会,準備運動のストレッチ紹介

この１年間（令和３年１０月１日～令和４年９月３０日）に何らかの形で運動やスポーツをみましたか（プロ・アマ問わない）

（複数回答可）
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